

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 pts.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 1 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 8 pta. EXTRANJERO: Trimestre... 15 pta. Número suelto, 10 cts.

Política extranjera

LAS ELECCIONES ALEMANAS

Las elecciones que se han de verificar en Alemania de un momento a otro preparan en medio de un ambiente muy caldeado de pasión.

Es imposible formar juicio de lo que resultará de ellas, teniendo en cuenta las maniobras contradictorias de los partidos y la formidable pugna de los elementos nacionalistas y extremistas, tanto los unos como los otros en abierta campaña de insidias y violencias.

El «Berliner Tageblatt» ha publicado un documento, que se repartió con profusión en los medios nacionalistas y al cual éstos querían hacer jugar el mismo papel en la campaña electoral que la carta de Zisoviev en las elecciones inglesas.

Este documento, desautorizado ya, es una supuesta memoria dirigida por M. Herriot a los aliados aconsejándoles sostener la democracia alemana. En él se proponía a las potencias aliadas dirigir una nota colectiva al Gobierno alemán exigiéndole la disolución de las Comandancias de tropas y cambiando la denominación jefe del Ejército, aplicada al general Fiecht, por aquella de administrador militar cerca de la reichswehr.

La Prensa nacionalista, sin embargo, no se ha atrevido a publicar este documento, que sólo han reproducido algunos periódicos de Alemania del Sur. Parece que se trata de una falsificación grosera.

Un comunicado oficial desmiente de la manera más absoluta las alegaciones contenidas en el escrito y declara que el Gobierno francés no ha podido emitir parecidas exigencias, que estarían en contradicción con las cláusulas del Tratado de Versalles.

Por otra parte, el almirante von Tirpitz no se recata de lanzar los más duros ataques contra el Presidente Ebert y contra Marx. Ante un auditorio numeroso habló como candidato nacionalista al Reichstag, afirmando que él siempre había buscado un pretexto para disolver el Parlamento, porque su grupo, formado por más de cien miembros, era omnipotente y porque deseaba un Reichstag donde dominaran las fuerzas centristas.

Respecto al canciller Marx, dijo que su campaña electoral en la Renana sólo había tenido por finalidad hacer el elogio de los resultados obtenidos en la Conferencia de Londres, y que nunca deben olvidarse las palabras del canciller declarando que gracias a la ocupación francesa los bávaros adquirirán acaso un poco de experiencia política.

Muy pronto sabremos lo que ha de salir de estas encontradas corrientes de opinión y de pasión, y si al cabo Alemania logrará fijar sólidamente los rumbos de su política, interior y exterior, inaugurando en el Parlamento la obra fecunda y regeneradora que necesita la decadida Germania tan digna de mejor suerte.

En favor de los humildes

Los carteros-ordenanzas

Unos modestísimos empleados del Estado, de las últimas categorías y más pequeñas retribuciones, están amenazados de un grave daño en sus intereses, si, contra lo que no es creíble, prospera en la proyectada formación del Cuerpo de Carteros urbanos un criterio que, no obstante no ser nada justo, tampoco beneficiaría a nadie, aunque el daño para tercero subsista.

Se pretende, a los efectos del escalafón y de la jubilación, no contar los años que llevan de servicios los carteros-ordenanzas, con lo cual los que ya tienen edad avanzada y hace tiempo se encuentran al servicio del Estado, no podrán el día que la vejez los imposibilite para el trabajo, contar con la modesta jubilación a que tienen derecho.

La mayoría ó casi todos los que actualmente desempeñan dichos cargos, fueron ordenanzas de Telegrafos, cuya costumbre se impuso por razones de economía, y fueron nombrados carteros-ordenanzas, sin por ello dejar de desempeñar sus anteriores funciones.

Como lo que piden estos modestísimos empleados es de toda justicia, y además resultaría inhumano privarles de los beneficios conquistados con sus años de trabajo, de esperar que ese temido y absurdo criterio prospere, procediendo a la proyectada formación del Cuerpo de Carteros urbanos, á bases de equidad y justicia.

Suscribirse a El Liberal 2 pta. al mes

DOCIRINAS DEL SUPREMO

En la página 53 del Anexo tercero á la «Gaceta» del 29 del Julio último se publica la sentencia del 19 de Febrero anterior declarándose incompetente para conocer de la demanda de don Agustín Montero sobre revocación de acuerdo de la Dirección general de Contribuciones referente al impuesto de utilidades por los haberes de la guardia municipal de El Ferrol.

La Inspección de Hacienda levantó acta, suscrita por el alcalde, consignando que 42 guardias municipales habían devengado desde 1920, cada uno, 1.825 pesetas, sin tributar por utilidades, según la real orden de 30 de Mayo de 1891.

Que la Alcaldía reclamó á la Delegación, para que se declarase que los jornales consignados en presupuestos para dotar á dicha guardia estaban exentos del referido impuesto, conforme al artículo 17 del Reglamento de 18 de Septiembre de 1906, con vista de la real orden de 17 de Junio de 1908; ó que se anulase el expediente, por haberse instruido sin advertir al Ayuntamiento, infringiendo el inspector el artículo 12 del real decreto de 20 de Junio de 1915.

El delegado de Coruña declaró la exención, absolviendo de toda responsabilidad al Ayuntamiento.

La Intervención se alzó, y la Dirección, revocando ese acuerdo, declaró exigible el impuesto de utilidades por esos haberes, á razón del 4 por 100 sobre las 102.200 pesetas declaradas, debiéndose ingresar en el Tesoro por el Ayuntamiento 4.407 pesetas 12 céntimos, líquido resultante.

CUENTECILLOS DE MI TIERRA

¿ÁNDESE USTED CON BROMAS!

Los andaluces es cosa corriente que todas las innovaciones, por muy serias y respetables que sean, las reciben con bromas y procuran buscarle el lado cómico.

Cuando se creó la Guardia civil, recordando el parecido de los llamantes tricrómicos con los que usaba el emperador de los franceses, Napoleón, llamaron á los civiles «Napoleones», y esto ocasionó más de un disgusto y más de un arresto.

Se crearon, no hace mucho, los Guardias de Seguridad, y como recibieran la orden las parejas de vigilar cada uno por una distinta, sin hablarse y con la natural seriedad propia del Cuerpo, llamado á tan oportuna misión de orden, empezó el vulgo á llamarlos los «Disgustados».

Al principio el nombre corrió sin hacerle caso, por no encerrar nada ofensivo; pero tanto se produjo, que ya los guardias veían con malos ojos á los que se lo decían, y sin ponerse de acuerdo se decidieron á terminar con lo que consideraban una ofensa.

No faltaron incidentes, y hasta algún majadero dió con sus huesos en el cuartelillo, por haber querido probar la paciencia de algún guardia, que no toleraba bromitas.

Poco á poco se consiguió que ningún imprudente se atreviese á llamarles «Disgustados», al menos con cierta intención manifiesta.

Una tarde, estaban en una taberna de la Cruz Verde el cañi de pura cepa Manolo Pérez, conocido por «Saltanzanjas», y su compadre el «Alfenique», llamado así por no levantar un metro del suelo y ser delegado como una caña de escobón.

Habían bebido unas copas de más de aguardiente, capaz de rendir á un grupo de legionarios, y les había dado por cantar coplas de fandangos, jaleándose el uno al otro y sirviendo de risa á los demás parroquianos.

En la acera de enfrente estaba parado, esperando á su compadre, un guardia de Seguridad de poblea del bigote, cejijunto y tieso como un palo de telegrafo.

Al verlo Manolo se puso de pie y le dió al diminutivo «Alfenique».

«¿Qué se apuesta osté, compare, á que en su propio bigote le llamo «Disgustado», á ese cirial que está ahí enfrente!»

«No se ande usted con bromas—replicó el compadre—que pué tener malas pulgas, y esta noche va su cuerpo á dormir en el calabozo.»

«¡Pues osté tonto! ¡Ya verá con el talento con que yo se lo digo y no me contestas siquiera!»

«Por mí, aunque le diga perro judío.»

«Saltanzanjas» salió á la calle, sacó un cigarrillo de la petaca, y tambaleándose por enojo de las copas tragadas se acercó al guardia.

Se quitó el sombrero, saludó y dijo:

«¡Señor guardia! ¡Qué su merced jacerme al favor de darnme un fosforito pa este pteoro cigarrillo que no qué arder!»

El guardia le miró de arriba á abajo, limitándose á responder:

«No fumo y no llevo cerillas.»

«Está bien; otra vez será. Osté lo pase bien, y perdón.»

“GACETA”

EL QUID DEL ABANDONISMO

Ciertos estadistas y estrategas de café, dogmatizando sobre Marruecos, rabian ahora contra la teoría del abandonismo. Invocan el Cid, la tradición, la Historia, nuestro destino en el concierto de los pueblos, los manes de todos los grandes despachuradores de infieles y de cuantos pasearon por el mundo el intrépido airon de la conquista.

Estos hombres, que ferrer su fantasía guerrera en recia cota de Milán, no se conforman con dar un paso atrás en las tierras musulimes. ¡Retrocéder? ¡Jamás! Ellos, sobre la tapa de mármol, entre los reductos de tazas y copas, desarrollan los más admirables planes estratégicos. ¡Si los dejarán! ¡Si les consultaran, al menos!

Porque estos desocupados, enardecidos de fácil patriotismo, poseen visión clara del problema y firmemente creen cosa de coser y cantar bloquear el Atlas de un punto á otro, y que en cien leguas á la redonda no quede un sólo moro vivo para contarlo.

Si alguien del auditorio se permite objetar en nombre del bien sentido ó de ciertas prácticas de moderación y humanidad, el antisemismo del orador fulmina rayos y truenos, persuadiendo á la reunión que para determinadas penetraciones nada hay como los explosivos y otras recetas químicas, aunque no se les hubieran ocurrido á Confucio ni á Marco Aurelio, puestos á la obra de civilizar ingratas seceras moriscas.

Todos esos pujos bélicos de los bravos patriotas están muy bien. Pero, á lo mejor, una noche, al volver á casa el patriota, un sábito y ágil atracador le detiene: «La cartera, el reloj!»

Y he aquí al buen hombre hecho un gazapo, como si se le vieran encima cien fementidos Abencerrajes. El caco desvalija á su gusto, y el pelle hueye lo menos bizarramente.

La moraleja es que todos somos abandonistas y que el abandonismo es una teoría de encaje y oportunidad. Los gallardos arrestos y desplantes no son para la concepción del plan, sino para después de bien meditada la ejecución, y aun entonces, en los actos más heroicos, no sobra un sentido de prudencia que hábilmente mezele el facto y el valor.

También es probado que la situación, las circunstancias, el momento y el ambiente cambian el tono de las cosas. Mil motivos insospechables justifican siempre lo que á primera vista parece error, y lo que á distancia juzgamos absurdo, desde cerca cambia de matiz.

Espejismo de nuestro amor propio todas esas presunciones irreflexivas, todos esos intervencionismos oficiosos con que al buen tuntún, en el comercio de las relaciones sociales, pretendemos disfrazar nuestra inferioridad dialéctica, sin confesar que no estábamos en el secreto.

Desde Tarascón se conquistar muy fácilmente los Atlas más inexpugnables. Carga usted el rifle, sale á la esquina y no queda gorra ó chilaba que resista la intrépida puntería. Pero cuando la imaginación se apea de su corcel, ¿qué diferencia!

Narciso Díaz de Escovar.

ASPECTOS

OBSERVACIONES

EL PUEBLO Y LA PINTURA

A mi buen amigo don Manuel Figueroa, director de «La Atalaya».

Mi hermano Fernando, el pintorcete adolescente que pretende emular á Zuloaga, me ha hecho un retrato á lápiz. Con este motivo, y mientras posaba (¡qué difícil es posar bien, estatuarse!), le pensado hacer un artículo sobre el pueblo y la pintura. ¿Me saldrá? A ver.

El pueblo andaluz se distingue por su despreocupación de todas las cosas; de todas, menos del vino. ¿Qué tal resultaría en Andalucía la ley seca? De esa manera no es extraño que la pintura, lo que se dice la pintura, no el croquis, interese tan poco casi como la buena literatura. Y no es que no interese esa pintura, porque esa pintura, como esa literatura, no llegan á él; lo lamentable es que no le interesa leer, buscarse, y educarse para interpretar esa pintura. Ya veo á quien me dice que esto es pedir peras al olmo; no; es pedir peras al peral, que parece olmo. Y no es lo mismo. El artista trabaja para el pueblo, no para los demás artistas exclusivamente. La satisfacción espiritual del arte, la «vida» psíquica de la vida, no está vedada al pueblo. Residen en Madrid un sin fin de pintores que en determinadas épocas salen á exponer á Castilla, Cataluña, Vasconia, Galicia. A pocos, y menos á los pintores andaluces, se les ocurre venir á exponer á Andalucía. ¿Por qué? Todos lo sabemos. En Andalucía hay mucho dinero, mucho, que se guarda en espera de calamidades obreras para comprar el esfuerzo humano al más bajo precio. El dinero de Andalucía no sirve para nada, es cobarde, rutinario. La salva la natural fecundidad de su suelo.

Pero no nos exhalitemos. No nos salgamos del arte y sus relaciones con el pueblo. Y no hablémos, para confundir á ésta, de antiguas generaciones; de la época

de los artistas malos, tantos, como ven el arte como lo ve la mayoría del pueblo, son confundidos por la mayoría del pueblo con los artistas buenos, con los «artistas» artistas, que saben, que están enterados de lo que es arte, y son una suprema aspiración constante, y les cuesta trabajo, mucho trabajo producir, y tienen forzadamente que vender sus conseguidas producciones á elevadísimos precios, que al vulgo parecen escandalosos; pero que no lo son, por el mucho tesón y el mucho talento que tan meritisíma labor exige.

Y no digo más por hoy.

José Briones. Ecija, Diciembre 1924.

La mentalidad fascista

UN MENSAJE DE MUSSOLINI

Roma.—El señor Mussolini ha dirigido un Mensaje circular á todas las secciones fascistas regionales, preconizando «una revisión absoluta de la mentalidad fascista», repudiando toda clase de colisiones con los ex combatientes; declarando que cualquier ilegalidad que cometieran los fascistas redundaría en perjuicio del partido, el cual debe, por otra parte, hacer un serio examen de su conducta con objeto de que su porvenir sea fuerte y triunfal; y declarando, por último, que precisamente en este momento en que va á reunirse la Sociedad de Naciones, es preciso que el orden reine en la capital y en todo el país para mayor prestigio de Italia.

Capricho oriental

Un farol japonés en un rincón. Cortinas de extraña fantasía, y en medio del salón hermosa floración de Alejandría. Brillantes tibores, ricas porcelanas, y otros esa flores azules y granas. Bocas sonrientes. Ambiente embrunado, y aromas sagrados de fiestas paganas. Tapices de Persia adornan el suelo. Y mienten un cielo de finas fragancias, como los turcos aromas... mil raros perfumes, que el alma consumen con sueños del Asia. Lacas primorosas en los blancos muros; ojos de sibilas, pupilas de diosas; y en los apartados rincones oscuros gestos maliciosos de geishas muscosas. Pasos en la estancia... Unos pasos como si, inserto, los suelos de cera un chino diabólico cálido cruzara... Suena ahora el trinar de un viejo mandarín, con cara sensual y calva de marfil. Y al metálico son aparece en el umbral el clínico bufo. Arden los cincelados pebeteros de oro. Murmurase el sonoro cantir del cayo te quieros. Y mienten (tras desgranando las amantes quimeras «las geishas» van contando sus pasiones primeras, tendido en su diván, el chino mandarín) escucha á su juzgar vestido de carmin. Sobre el albor de un biombo hay varios cisnes pintados: verdes dragones chinosos y monstruos polaromados. Hay nenúfares de Egipto, y otros (fotos del fantástico país de la India Madre, la de espíritu hieético... Y en las lacas primorosas que ornamentan las paredes, hay vuelos de mariposas fugitivas de aureas redes; pavones de porte altivo, (his de regío plumaje, y náyades en el vivo caracol del oleaje. Hay un budha pequeño sobre un pedestal. En la sombra sonríe Siva, el dios del Mal. Y á la luz tamizada del farol

Justo Estefanía Aijona.

ATENEO

Donativos para el festival de Reyes Magos

Donativos para el festival de Reyes Magos

Suma anterior, 933,35 pesetas y 2,000 objetos varios.

Don Agustín Moreno, 10 pesetas; señores Jiménez Pascual y Compañía, 25; señores Dunipe y Compañía, 10; don Guillermo Gómez Gil, 15; don Manuel Becerra, 25; don José Veas Alameda, 25; don Francisco Lazo, 25; don Francisco del Castillo Baquero, 50; don Tomás Pérez Pallares, 10; don María González, 5; don José Torres Rebello, 5; don Magdalena Durandes, 10; don José Salvador Gallardo, 25; señores Bisquet Hermanos, 10; don Manuel de Pando, 5; don Antonio González Meneses, 3; don Manuel Rivas Collada, 25; don Miguel G. Longoria, 25; don Pedro Martín Ordoñez, 5; don Francisco Guirán Manzano, 5; don Diego Gómez Quintana, 50; señores García y Compañía, 25; don Agapito Moreno Gil, 5; y don Domingo Guerra y Gota, 10.

Total, 1.923,35 pesetas y 2.000 objetos varios.

Política inglesa

Londres.—Las primeras noticias que circularon afirmaban que Lloyd George había sido elegido jefe del partido liberal, en sustitución de Asquith.

Noticias posteriores dicen que Lloyd George ha sido nombrado jefe del grupo liberal de la Cámara, y Asquith seguirá con la jefatura del partido.

Noticias

Ayer se reanudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupo.

La Moda Práctica

La mejor Revista

VIDA MUNICIPAL

La venta de aves en los Mercados

Esta mañana han comenzado en los mercados los decomisos de aves que se han encontrado sin el precepto del Laboratorio municipal, que garantiza haber sido muertas en el mercado.

Es digno de alabanzas el rigor con que el delegado de Mercados, señor Mateos Silva, procede en este asunto.

En esta campaña ha cooperado muy eficazmente el público, quien al tener conocimiento por la Prensa de las órdenes que se habían dado á la guardia municipal para que decomisara las piezas que no estuvieran precintadas, exigió desde el primer día á los vendedores que las aves que adquiría estuviesen marchamadas.

El delegado de Mercados nos ruega hagamos la advertencia de que cuantas infracciones se denuncien en las tenencias de Alcaldía de los mercados serán atendidas y corregidas en el acto, y que para servir de estímulo se dará á los denunciantes una participación en los decomisos.

Dentro de unos días será sustituido el precinto por el sello del encargado del Matadero de aves que se instalará en cada mercado.

Se calculan en unas docenas las aves que, muertas por enfermedad en los cortijos y pueblos próximos á la capital, se expandían en nuestros mercados, lo que se ha impedido con las radicales medidas adoptadas.

Gestiones de la Guardia municipal.

Segundo distrito.—Intervenidos por no tener el peso reglamentario nueve kilos de pan á Fernando Soriano, con domicilio en San Julián número 13.

Cuarto distrito.—Intervenidos por el veterinario del distrito, por no estar en condiciones para el consumo, seis litros de leche á Francisco Costa, vendedor ambulante, vecino de Gines.

Quinto distrito.—Intervenidos por el veterinario del distrito, por no estar en condiciones para el consumo, dos litros de leche á Antonio Ortega, con puesto en calle Dos de Mayo, y 750 gramos de carne á San Isidro Tuero, que vive Lóñez de Arenas 6.

Décimo distrito.—Intervenidos por no tener el peso reglamentario diez kilos de pan á Manuel Ruiz vecino de Alcaldía de Guadaira.

Noticias

Ayer se reanudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupo.

DESDE JEREZ

GOBIERNO CIVIL

En la última reunión celebrada por el Comité de la Exposición de Ganados para 1925...

La Patrona de los artilleros

Pocas noticias, y casi sin interés alguno, hubo hoy en el Gobierno civil.

Capitulo de visitas

Visitaron en su despacho oficial al gobernador civil el alcalde y dos concejales del Ayuntamiento de Constantina...

También visitó al señor Muñoz Lorente el señor Piñar y Pickman...

El puente de la Algaba

El trágico puente que una nuestra capital con el vecino pueblo...

Ann no se ha desvanecido la horrenda impresión de la catástrofe de Marzo...

Hace dos días se dió por la Jefatura de Obras Públicas orden á la Alcaldía de la Algaba...

Dios quiera que una mal entendida tolerancia no vuelva á ocasionar á un día tan luctuoso como los que aun lamentamos.

Si la construcción no es sólida, debe demolerse, para levantar otra más segura.

Ahorrrará Vd.

algunas pesetas adquiriendo un tubo de tinta en polvo 'El León'...

Liquidación

de las existencias del Bazar de la Venera. Juguetes y mil artículos á la mitad de su valor...

Muebles á plazos

al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores...

RAYOS X | Enfermedades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS

DR. CAMILO MURILLO Baileñ 17. Consulta á las 3. T.º 767

CUENTOS

UN HOMBRE EDUCADO

Urano Puramiel no cesa de repetir que la educación es una cualidad que hemos excluido por completo de nuestros costumbres.

Puramiel, en cuanto ve una amindinette, por la calle, se le acerca ríentamente:

—Señorita, permítame que le lleve la caja. —Pero, señor... —No se resista; para mí sería muy penoso.

La muchacha le entrega la caja, y nuestro hombre, mientras va caminando, le explica las teorías de la educación.

—¿Cuántas damas, en los días de lluvia, se ven bajo la protección del paraguas de Puramiel!

—Señora, tenga usted la gran amabilidad de servirme un par de salsichitas...

—¿Desea la señora que llame un auto? —No, gracias—respondió la otra con altanería...

—En ese caso, permítame que la lleve hasta allí. Y sin hacer caso de las protestas de la dama...

—¡Impertinente!—gritó levantando el bastón. —¿Quiere que le dé lecciones de educación?

—Esas lecciones—repuso Puramiel con inefable sonrisa, las doy, pero no las recibo.

—Disculpe... Permítame que le quite un caballo que tiene en el cuello del sobretodo.

—Todo lo que quiera, pero eso no me impedirá ser educado. La educación no era un objeto de primera necesidad...

—En aquel momento, la dama, que tenía un pugilato, llamó: —¡Rañil...! ¡Rañil...! Deja en paz á ese loco. Ven.

—Pero ya Puramiel se había precipitado al encuentro de una no-druzita, que llevaba dos chicos en brazos.

—No, no, señora... ¡Es demasiado...! Yo le llevaré uno. —Pero, señor...! —Se lo suplico; no me diga que no.

—Si el subterráneo queda cerca. —No importa. —Son dos gemelos. —No tema; no los desampararé.

Al llegar á la estación del subterráneo, usted que entregó el chico á la nodriza? ¡Qué esperanza!

—Bajaré con usted, señora, hasta dejenla en el coche. Yo no hago las cosas á medias.

—Puramiel y el ama se apuraron á subir; en el coche no cabe un mosquito.

—¡Por Dios!—exclama en voz alta Puramiel—. ¡Qué poco se apuran á dejar un asimiento!

—¡Pobre juventud...! La educación es el encanto de las relaciones sociales... Ese señor sonríe. ¡Verdad que usted me aprueba?

—La educación es á la inteligencia lo que la gracia al rostro; es la imagen de la bondad de corazón.

—En aquel momento una señora grita: —¡Dios mío! ¡Me han robado la cartera!

que le he confiado á uno de los niños! —¡Qué imprudencia...! ¡De buena ha escapado usted...!

—¡Hum!—murmuró—. A lo mejor crearán que la empujé para robarle la cartera.

—El caballo no me dará las gracias—pensó Puramiel con amargura; pero al menos estoy seguro de que no me recriminará.

—¿Qué imprudencia...! ¡De buena ha escapado usted...!

—¡Hum!—murmuró—. A lo mejor crearán que la empujé para robarle la cartera.

—El caballo no me dará las gracias—pensó Puramiel con amargura; pero al menos estoy seguro de que no me recriminará.

—¿Qué imprudencia...! ¡De buena ha escapado usted...!

—¡Hum!—murmuró—. A lo mejor crearán que la empujé para robarle la cartera.

—El caballo no me dará las gracias—pensó Puramiel con amargura; pero al menos estoy seguro de que no me recriminará.

—¿Qué imprudencia...! ¡De buena ha escapado usted...!

—¡Hum!—murmuró—. A lo mejor crearán que la empujé para robarle la cartera.

—El caballo no me dará las gracias—pensó Puramiel con amargura; pero al menos estoy seguro de que no me recriminará.

—¿Qué imprudencia...! ¡De buena ha escapado usted...!

—¡Hum!—murmuró—. A lo mejor crearán que la empujé para robarle la cartera.

—El caballo no me dará las gracias—pensó Puramiel con amargura; pero al menos estoy seguro de que no me recriminará.

—¿Qué imprudencia...! ¡De buena ha escapado usted...!

—¡Hum!—murmuró—. A lo mejor crearán que la empujé para robarle la cartera.

—El caballo no me dará las gracias—pensó Puramiel con amargura; pero al menos estoy seguro de que no me recriminará.

—¿Qué imprudencia...! ¡De buena ha escapado usted...!

—¡Hum!—murmuró—. A lo mejor crearán que la empujé para robarle la cartera.

—El caballo no me dará las gracias—pensó Puramiel con amargura; pero al menos estoy seguro de que no me recriminará.

—¿Qué imprudencia...! ¡De buena ha escapado usted...!

—¡Hum!—murmuró—. A lo mejor crearán que la empujé para robarle la cartera.

—El caballo no me dará las gracias—pensó Puramiel con amargura; pero al menos estoy seguro de que no me recriminará.

Información telegráfica y telefónica

PROVINCIAS

Noticias de Granada

Granada.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó rotular con el nombre de Natalio Rivas una de las principales calles de la ciudad.

El alcalde manifestó que se apoyaría una solicitud en la que se pida sean declarados de utilidad pública algunos terrenos de la Sierra que se utilizan para la conducción de aguas potables.

Suspensión de un juicio

Tarragona.—Se ha suspendido, después de pasada la primera parte destinada al interrogatorio, la vista del juicio oral seguido contra un individuo que mató á su cuñada, disparándole tres tiros en la cabeza.

El fiscal, en sus conclusiones, pedía que se impusiera al procesado la pena de 17 años de prisión. La suspensión del juicio obedeció á estar loco el reo.

Durante el interrogatorio tuvo un violento ataque de locura, que motivó fuese llevado de nuevo á la cárcel, con objeto de que se abra un informe facultativo acerca de su estado.

Hallazgo de un cadáver.—Manadas de lobos.

Avila.—Comunican de Santa Cruz del Valle que ha sido encontrado el cadáver de Pedro Beta, de cuarenta años de edad, que presentaba señales de violencia.

El Juzgado instruye diligencias, que hasta ahora han resultado infructuosas.

En diversos lugares de la provincia han aparecido manadas de lobos hambrientos, produciendo gran alarma entre los campesinos.

En las inmediaciones del pueblo de Ibrabón, una de dichas manadas devoró cinco reses vacunas.

Durante la última noche se desató un violento temporal, que ha producido grandes daños en el arbolado.

También derribó muchos postes de las líneas telegráficas y telefónicas.

Los aviadores portugueses

Lisboa.—Comunican de Brest que los aviadores Rosado y Mota, que estaban refugiados en aquel puerto, intentaron continuar su viaje aéreo á Lisboa, pero tuvieron que desistir, regresando á aquella base, donde permanecerán hasta que mejore el tiempo.

Los comunistas polacos en América

Varsovia.—Según datos estadísticos, los comunistas polacos que se encuentran en América han enviado este año á Polonia la enorme suma de 80.000 dólares, para propaganda comunista.

Los sucesos de Estonia

Londres.—Telegramas recibidos de Estonia dicen que reina tranquilidad.

En la Cámara de los Diputados el presidente de ésta día que se había desahogado la correspondencia que sostenían los comunistas del país con la Internacional de Moscú.

Un despacho de Copenhague dice que en el Golfo de Finlandia hallábase varios buques bolcheviques pronto á efectuar un desembarco de tropas.

En Reval se han celebrado solemnes funerales por el ministro de Comunicaciones, que fué muerto por los comunistas.

Temblores de tierra

En Betavia se han sentido fuertes sacudidas sísmicas. Se sabe que mu-

Expulsión de españoles

Habana.—En el vapor «Laffayet» han sido embarcados 24 españoles expulsados del país como peligrosos.

Se han declarado en huelga los operarios de varias fábricas de azúcar.

La niebla en Londres Londres.—Desde anoche, una espesa niebla envuelve la capital. Por este motivo hoy ha tenido que estar encendido todo el alumbrado público.

La circulación por las calles ha estado casi en absoluto interrumpida.

Para vender barato

Camisas, camisetas y calcetines DIGORAS. SIERPES. 57

LOS MEJORES GALZATOS

Si mire novedades, modelos de última novedad. BAZAR JOYERIA.—Harinas, 15 al 19 y García de Vinuesa, 34.

EL COSTE DE LA VIDA EN INGLATERRA

Londres.—El aumento del coste de la vida es más sensible de día en día.

Según las estadísticas del ministerio británico del Trabajo, el nivel de los precios de los principales productos ha aumentado de 76 por 100 en 1 de Octubre á 80 por 100 en 1 de Noviembre sobre los precios de antes de la guerra.

Del 1 de Junio al 1 de Noviembre, el coste de la vida ha subido en Inglaterra más de un 15 por ciento.

Apertura del nuevo Parlamento británico

Londres.—Hoy se ha reunido el nuevo Parlamento británico. La sesión en la Cámara de los Comunes se dedicó únicamente á elegir presidente.

Lord Henry Cavendish Bentinck propuso la elección de Whitley, diciendo que en obra de un cuarto siglo había demostrado su inteligencia y fidelidad en la Cámara de los Comunes; primero como diputado y presidente de Comisiones, y por último, como presidente de la Cámara, en cuyo puesto había resuelto situaciones difíciles.

EL LIBERAL DE SEVILLA

ESTA DE VENTA EN LOS SIGUIENTES PUNTOS: Madrid Calle Alcaz, número frente á Forúsa. Puerta del Sol, número del «Heraldo».

Málaga Kiosco Plaza de la Constitución

Alcazarruivir Librería Española.

Meilla Alfonso XIII, 23, y Prim número 1

Tetuán Luneta número 111 y 113

Larache Angel García de Castro, Librería

Tánger Papelería Hispano Africana

Algeciras General Castaños número 1

Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios níquelados Catálogos gratis

ASA GONZALEZ TETUAN 25

Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios níquelados Catálogos gratis

ASA GONZALEZ TETUAN 25

Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios níquelados Catálogos gratis

ASA GONZALEZ TETUAN 25

Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios níquelados Catálogos gratis

ASA GONZALEZ TETUAN 25

Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios níquelados Catálogos gratis

ASA GONZALEZ TETUAN 25

Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios níquelados Catálogos gratis

ASA GONZALEZ TETUAN 25

Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios níquelados Catálogos gratis

ASA GONZALEZ TETUAN 25

Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios níquelados Catálogos gratis

ASA GONZALEZ TETUAN 25

Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios níquelados Catálogos gratis

ASA GONZALEZ TETUAN 25

Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios níquelados Catálogos gratis

La Moda Práctica ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL, ELEGANTE Y ECONOMICA Precios de Suscripción: Madrid, 0,50 al mes Provincias, 2,25 al trimestre. Administración de LA MODA PRACTICA Marqués de Cubas, 7, Madrid

Francisco Piqueras tiene el honor de participar á su distinguida clientela y al público en general, haber adquirido el establecimiento de platería situado en calle Puente y Pellón, 24 (frente á la de Alfonso el Sabio), en donde encontrarán un completo surtido en objetos de platería, á precios económicos. Especialidad en composturas y reformas de joyas. Puente y Pellón, 24 Casa Particular Monsalves 85 Especialidad en géneros para trajes de caballero. ¿QUIERE usted jugar a la Lotería de Navidad gratis? Adquiera un tubo de la riquísima PASTA dentífica Sanolán y a la vez que purifica su dentadura dejándola como el nácar, se le entregará una participación de Lotería de Navidad, por cada tubo que adquiere. De venta en todas las droguerías y perfumías. Tubo grande, 2 p. Tubo corriente, 1,25

ASA GONZALEZ TETUAN 25 Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios níquelados Catálogos gratis A PLAZOS TRAJES confeccionados á medida para caballeros CALZADO de todas clases para señoras, caballeros y niños CAMISAS, alta calidad, hechas y confeccionadas á medida IMPERMEABLES, GABANES Y GABARDINAS en últimos modelos Entrega inmediata Precios imitadísimo, tanto en ventas á plazos como en las de contado. CASA R. SECALL Hernando Colón, 6.-Telfno. 667

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 4

TEATRO

La función de anoche en San Fernando

Estreno de "La copla andaluza"

De la función celebrada anoche, miércoles, en San Fernando...

El público, en una nueva demostración del cariño con que acoge los programas de espectáculo...

Así, todos los artistas se esforzaron por rendir el máximo de sus valores...

La verbena de la Paloma, fue interpretada con mucho cariño por los artistas de la compañía...

No juzgamos tarea llena de dificultades la construcción de una obra teatral a base de una jugada andaluza...

El pequeño gran artista del Imperial se reveló anoche como un aventajadísimo discípulo de Narciso...

Carlitos Beraza hizo las delicias de la concurrencia, y fué ovacionadísimo...

Cuando se extinguió el eco de los aplausos en honor de Carlitos, nos deleitaron con un magnífico concierto...

Para todos hubo aplausos nutridísimos y llamadas a escena.

En este segundo aspecto Dubois ha demostrado una destreza nada común...

No vamos a afirmar que la obra está libre de defectos...

El éxito de "La copla andaluza" fué grande, y al finalizar la representación las ovaciones del concurso...

CARTERA DE NOTICIAS

En el rápido de anoche regresaron a nuestra capital los comisionados de la Unión Gremial...

"La Moda Práctica" regala en todos los números un patrón cortado o una página de labores.

Le ha sido concedido el retiro a nuestro querido amigo don Juan León...

La mejor revista de modas "La Moda Práctica" suscríbase usted...

Oculista Dr. CACACE. Juan Ribadán 22, (S. Lorenzo)

El próximo día 8, festividad de la Purísima, vestirá por vez primera las galas de mujer la encantadora señorita María Rosa García...

Para suscribirse en Sevilla a "La Moda Práctica", dirigirse a la Administración de EL LIBERAL...

En el expreso de esta mañana ingresaron de Madrid el presidente del Círculo Mercantil de Sevilla...

Medias y Calcetines SANSON

A la edad de sesenta y tres años falleció el día 22 del pasado mes de Noviembre...

Reciba su familia nuestro pésame.

SECCION DE CALZADOS Los modelos más bonitos y más elegantes

Marinas, 15 y 17, y García de Vinuesa, 34

Junto a EL LIBERAL

Para la Purísima

Visitad la popular casa Bazar Joyería

donde encontraréis los mejores regalos, más modernos y de mejor gusto en oro, plata de ley y plata americana

Hoy se ha hecho pública la sentencia que condena á pena de muerte á tres de los procesados por los sucesos de Vera.

Se ha puesto en libertad á Oscar Pérez Solís y á los tres comunistas que con él fueron detenidos.

Firma del Rey

Madrid 4 (3 t.)

En las Oficinas de Información para la Prensa de la Presidencia facilitaron este mediodía á los periodistas que hacen información en dicho centro oficial una Nota oficial con la siguiente firma del Rey:

De Guerra: Proponiendo para el cargo de fiscal jefe de la Fiscalía de la primera región al auditor de división don Esteban Fernández Hidalgo.

Concediendo el ascenso de la Medalla Militar al coronel de Infantería don Julián Serrano Orive.

Concediendo el ascenso al empleo superior, por méritos de guerra, al comandante de Estado Mayor don José Asencio Torpede.

Idem la Medalla de "Sufrimientos por la Patria", pensionada, á diez oficiales heridos por el enemigo en acción de guerra ó accidente de aviación.

Lo que trae la "Gaceta"

En el periódico oficial de hoy se publican entre otras las siguientes disposiciones:

Adjudicando á don Pedro Bamba la subasta para reparación de la carretera de Sevilla á Villanueva de la Condesa...

Trasladando al Juzgado de Aracena á don Fernando Conde, juez de Cazalla de la Sierra.

Disponiendo que durante el viaje oficial del subsecretario de Fomento á Sevilla se encargue del despacho de los asuntos del ministerio el subdirector de Obras Públicas.

El Congreso de Oleicultura de Sevilla. Ruiz de Portal representará al Directorio.

En el expreso de esta noche saldrá para Sevilla el vocal del Directorio, general Ruiz de Portal...

Declaraciones de Romanones á un periodista francés.

El conde de Romanones ha hecho declaraciones á un redactor del periódico francés "Excelsior".

Ha dicho el conde que no cree posible una revolución en España, porque no se notan los síntomas precursores de estos movimientos.

Mientras dure la campaña de Marruecos, por patriotismo, nadie buscará dificultades á la labor que están realizando los soldados.

Preguntado sobre la posibilidad de establecer la República en España, respondió el conde que en la actualidad había menos repúblicanos que en tiempos de la República; sin embargo, nunca se ha

La sentencia por los sucesos de Vera

El Supremo de Guerra impone tres penas de muerte y una absolución provisional

Previo el cumplimiento de los trámites reglamentarios se ha hecho pública esta mañana, á la hora convenida, la sentencia dictada por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina en la causa instruida por los sucesos de carácter revolucionario desarrollados en el pueblo de Vera.

Por el citado fallo se condena á la pena de muerte á los procesados Pablo Martín Sánchez, Enrique Gil Galá y Julián Santillán Rodríguez, por el delito de insulto á la fuerza armada...

La sentencia es enviada á Burgos. A las nueve y cuarenta de anoche salió para Burgos un teniente de la Guardia civil para entregar al capitán general de la sexta región la sentencia del Tribunal Supremo.

Siguen los enredos taurinos. El rejoneador Antonio Cañero publica una carta en un periódico de la mañana afirmando que le ha sido impuesto el veto por la Asociación de Empresarios de Toros...

Nuestra acción en Airica. Zona de Tetuán. Se inauguran las conferencias telefónicas.

Tetuán. Por primera vez se han celebrado conferencias telefónicas entre Marruecos y la Península.

La primera conferencia la celebró el general Primo de Rivera con el Rey.

Entre ambos se cambiaron cordiales saludos.

El Alto Comisario informó al Monarca del curso de las operaciones, que el mal tiempo reinante impide que sigan adelante.

Una agresión. Una partida de rebeldes atacó el servicio de protección en las inmediaciones de Azib.

La laureada. Por el Alto Mando se ha dispuesto que se abra juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al sargento de Ingenieros José García Marcos...

Un soldado herido. En el bloque de Ortega-Salgado resultó herido el soldado de batallón de Zamora Saturnino Espinosa.

De regreso. Regresaron del campo las compañías de ametralladoras del batallón de Alba de Tormes...

Zona de Melilla. Agresiones y tiroteo con el enemigo.

La pasada noche el enemigo intentó agredir la posición de Afran.

Una partida de bandoleros intentó acercarse á Issen-Lasen, rechazándosele con fuego de fusil.

Grupos de rebeldes que marchaban por la antigua pista de Izumar fueron dispersados por el fuego de cañón de la posición de Sidi-Messan.

Desde otras varias posiciones se hicieron numerosos disparos contra grupos rebeldes que se dedicaban á las faenas del campo.

En el bloque de Ortega-Salgado resultó herido el soldado de batallón de Zamora Saturnino Espinosa.

Fuó evacuado á uno de los Hospitales de la plaza.

Trabajos de las columnas

A pesar de que el fuerte temporal impide el desarrollo normal de las operaciones, las columnas no permanecen inactivas.

Esta mañana el Presidente conferenció extensamente con el capitán general de Cataluña, para conocer exactamente la situación en la región catalana.

Llegada de un batallón. Ha llegado á Arcila, procedente de Tetuán, el batallón de Figueras que ha tomado parte en diferentes operaciones realizadas en la zona de Xauen.

El temporal. Aumenta el fortísimo temporal reinante.

Tanto en mar como en tierra los efectos del temporal son tremendos.

Las columnas se han tenido que replugar á sus bases de concentración.

Las lluvias han estropeado los caminos, dejándolos intranquilables.

Esto hace de todo punto imposible las operaciones.

De Cádiz llegó el vapor "Cádiz de Memoria".

A pesar del pésimo estado del mar, pudo desembarcar el pasaje y la carga.

Los trabajos de embarque no se pudieron efectuar por haber empeorado el estado de la barra, que presenta imponente aspecto.

El puerto ha sido cerrado á la navegación.

No ha llegado el avión del correo de Sevilla.

De regreso. Regresaron del campo las compañías de ametralladoras del batallón de Alba de Tormes...

Zona de Melilla. Agresiones y tiroteo con el enemigo.

La pasada noche el enemigo intentó agredir la posición de Afran.

Una partida de bandoleros intentó acercarse á Issen-Lasen, rechazándosele con fuego de fusil.

Grupos de rebeldes que marchaban por la antigua pista de Izumar fueron dispersados por el fuego de cañón de la posición de Sidi-Messan.

Desde otras varias posiciones se hicieron numerosos disparos contra grupos rebeldes que se dedicaban á las faenas del campo.

En el bloque de Ortega-Salgado resultó herido el soldado de batallón de Zamora Saturnino Espinosa.

Fuó evacuado á uno de los Hospitales de la plaza.

Pérez Solís en libertad

Bilbao.—Ha sido puesto en libertad Oscar Pérez Solís y tres comunistas que fueron detenidos con él.

Cena de Miranda y en el sitio llamado Frente Sara, ocurrió ayer un accidente automovilístico, del que resultaron heridos de gravedad los hermanos Letana y el chófer que guiaba el auto.

El accidente ha ocurrido en el mismo sitio en que murió á consecuencia de otro accidente de automóvil, el empresario de la plaza de toros de Madrid, don Julián Echevarría, y resultó en otro herido un hijo del señor Maura.

Continúa el ex diputado socialista don Marmel Cordero, su campaña de propaganda á favor de la Unión General de Trabajadores.

Ex ministros en Sevilla. Para asistir á una vista, que comenzará mañana en esta Audiencia, se encuentran en Sevilla los ex ministros de la Corona don Niceto Alcalá Zamora y don Leopoldo Matos, Bien venidos.

Zona de Larache

El fuerte temporal reinante continúa imposibilitando que las operaciones proyectadas se lleven á efecto.

No obstante continúan evacuándose heridos y enfermos de las posiciones á los hospitales de la plaza.

También se organizaron los servicios para llevar víveres á la columna del coronel González Carrasco.

Llegada de un batallón. Ha llegado á Arcila, procedente de Tetuán, el batallón de Figueras que ha tomado parte en diferentes operaciones realizadas en la zona de Xauen.

El temporal. Aumenta el fortísimo temporal reinante.

Tanto en mar como en tierra los efectos del temporal son tremendos.

Las columnas se han tenido que replugar á sus bases de concentración.

Las lluvias han estropeado los caminos, dejándolos intranquilables.

Esto hace de todo punto imposible las operaciones.

De Cádiz llegó el vapor "Cádiz de Memoria".

A pesar del pésimo estado del mar, pudo desembarcar el pasaje y la carga.

Los trabajos de embarque no se pudieron efectuar por haber empeorado el estado de la barra, que presenta imponente aspecto.

El puerto ha sido cerrado á la navegación.

No ha llegado el avión del correo de Sevilla.

De regreso. Regresaron del campo las compañías de ametralladoras del batallón de Alba de Tormes...

Zona de Melilla. Agresiones y tiroteo con el enemigo.

La pasada noche el enemigo intentó agredir la posición de Afran.

Una partida de bandoleros intentó acercarse á Issen-Lasen, rechazándosele con fuego de fusil.

Grupos de rebeldes que marchaban por la antigua pista de Izumar fueron dispersados por el fuego de cañón de la posición de Sidi-Messan.

Desde otras varias posiciones se hicieron numerosos disparos contra grupos rebeldes que se dedicaban á las faenas del campo.

En el bloque de Ortega-Salgado resultó herido el soldado de batallón de Zamora Saturnino Espinosa.

Fuó evacuado á uno de los Hospitales de la plaza.

LA BOLSA CAMBIOS

Día 4 de Diciembre de 1924

FRANCOES..... 39,80

LIBRAS..... 33,76

DOLARES..... 7,24

LIRAS..... 31,50

BELGAS..... 36,40

¿Pasas del largo y no miras?

Pues tómate lo pierdes, porque el que pasa una vez significa por la vida de Lloréns y no acaba á los escopetados de "La Cubana" vuelve á su casa como si se hubiera encontrado un billete de diez duros, que eso se ahorra en el presupuesto total quien compra allí el calzado para él y su familia.

Nuevo Sport Sierpes 41, frente á Lloréns ESCOPETAS A PLAZOS

Representante exclusivo con depósito de la marca VICTOR SARASQUETA.

Escopetas nacionales y extranjeras más baratas que en fábrica.

Armas. Municiones. Cartuchería. — Artículos de FUTBOL y TENNIS.

Espectáculos. Funciones para el día 5

TEATRO SAN FERNANDO. — Compañía de zarzuela dirigida por Francisco Meana.

A las seis, "Lo que va de ayer á hoy" y "La copla andaluza". A las diez, "Las golondrinas" y "La copla andaluza".

A las nueve y media. TEATRO CERVANTES. — Cinematógrafo popular.

"Tao, el espíritu del mal". De ocho á doce y media. TEATRO DEL DUQUE. — Compañía de zarzuela y opereta.

A las siete y tres cuartos, "Los tres pelos del diablo". A las nueve, "Trini la barrendera". A las diez y media, "Las concejales". A las doce, "Los tres pelos del diablo".

SALON-TEATRO IMPERIAL. — Compañía López del Toro.

A las seis y media, "Nazarena" y Carlitos Beraza. A las nueve y cuarto, "Doloretas". A las diez y cuarto, "El chico de la portería". A las once y tres cuartos, "El barquillero".

TEATRO LLORENS. — Cinematógrafo selecto.

"Tao, el espíritu del mal" y "Nemesis". De seis á doce y media.

... y para "Bebe" la

FOSFATINA FALIÈRES

Alimento incomparable desde la edad de 7-8 meses y durante el desarrollo de los niños.

FACILITA LA DENTICIÓN. FORTIFICA LOS HUESOS.

Útil á los Ancianos y Convalecientes

Farmacías, Droguerías, Colmados. PARIS 6, Rue de la Tacherie

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

DEL CONGRESO DE OLEICULTURA LA SESION INAUGURAL

El marqués de Cabra, comisario regio del Congreso, fué ayer recibido en audiencia por su alteza el infante don Carlos, quien fijó la hora de las fiestas de la tarde para la sesión de apertura. Esta tendrá lugar esta tarde en el teatro de San Fernando. En ella hablará el comisario regio, marqués de Cabra, saludando a los congresistas. A continuación, los secretarios generales señores Benjumea Pareja y García Romero, darán lectura a la relación de las delegaciones extranjeras y de las nacionales que acuden a tomar parte en este Congreso. Seguidamente el primer vicepresidente del mismo, conde de Montorido, leerá la propuesta de mesa del Congreso. El presidente electo del mismo pronunciará un discurso, fijando las orientaciones de la Asamblea, y haciendo constar la gratitud a las cooperaciones recibidas del Rey, del Gobierno, autoridades y demás señores asambleístas. Intervendrán los delegados extranjeros y pronunciará un breve discurso el alcalde de Sevilla, saludando a los señores asambleístas y ofreciéndose a éstos en nombre de la ciudad. Después hablará la representación oficial del Gobierno, y finalmente, el infante don Carlos, declarando abierto el VII Congreso de Oleicultura. El traje para el elemento oficial, uniforme, levita o chaquet. La Exposición de Oleicultura. Aunque la inauguración de la exposición oleícola estaba anunciada para hoy en la Plaza de América, dificultades de última hora, debidas en primer término al temporal, han obligado a demorar ésta para el día de mañana. Se prefiere con este retraso lograr la mayor brillantez de la citada Exposición. Esta tendrá lugar a las once del día en el palacio de Bellas Artes de la Plaza de América y se celebrará de la mayor solemnidad.

El programa del día 7 De nueve a once de la mañana, reunión de la sección primera del Congreso en el Hotel Alfonso XIII. A las once en punto de la tarde, extensión a la finca «Castilleja de Talhara», del marqués de las Torres de la Dresa. A las cinco de la tarde, continuación de los trabajos de la sección primera. A las diez menos cuarto de la noche, función de gala en el teatro de San Fernando ofrecida por la Cámara Oficial Agrícola, siendo de rigor el traje de etiqueta (uniforme, frac ó smoking), en las localidades numeradas. Programa del espectáculo El programa de la función será el siguiente: La comedia de los hermanos Álvarez Quintero «El amor que pasa». Película cinematográfica de las faenas agrícolas olivícolas. Audición de los números musicales: «El sombrero de tres picos» y «El amor brujo», originales del ilustre compositor Manuel Falla. En esta segunda sección, las canciones estarán a cargo de la notable tiple Mercedes Meló. Aviso a los congresistas La Secretaría general del Congreso reitera su ruego a los señores congresistas, pidiéndoles a cuantos desean tomar parte en las excursiones y se propongan realizarlas en automóvil de su propiedad, lo avisen previamente en las oficinas de dicho centro, para que se les provea de las tarjetas correspondientes, requisito indispensable para entrar en las fincas. En el rápido de anoche llegó a Sevilla el vocal del Directorio Militar general señor Ruiz del Portal, el cual viene a Sevilla para asistir a la sesión inaugural del Congreso de Oleicultura, en representación del Directorio. Con el señor Ruiz del Portal llegaron también sus ayudantes, el subsecretario del ministerio de Fomento, general señor Vives, y el director general de Agricultura, señor Archer. Los citados viajeros ocupaban un coche «break» de Obras públicas, adicionado al convoy del rápido. A la estación de la Plaza de Armas acudieron a recibir a los ilustres viajeros los gobernadores civil y militar señores Muñoz Lorenzo y Perales, respectivamente; teniente coronel de Estado Mayor señor Aramburu, en representación del infante don Carlos; el alcalde accidental, señor conde de Campo Rey; el presidente de la Cámara Agrícola, don José Huesca; el marqués de las Torres de Sánchez Dalp, comandante de Marina señor Díez, los secretarios del Comité del Comité, señores Benjumea Pareja y García Romero; otros miembros del Comité, una representación militar y otras personalidades. Los generales y el director general de Agricultura marcharon desde la estación al Hotel de Madrid, donde se hospedan. A las siete y treinta y cinco minutos llegó a la estación de la Plaza de Armas un tren especial conduciendo 76 congresistas. Entre ellos figuran la princesa italiana de Camporreal, don Juan Soto de Gangok, don Enrique G. de Amézua, D. Jesús Cánovas del Castillo; comisiones portuguesa, italiana y francesa, esta última formada por los señores Latiere, Cholañel, Belle, Ferre, Jéronil, Raynaud, Laurent, Bonnet, Cornigión, y las señoras y señoritas Bonnet, Cholañel, Cornigión y Moevain.

Oleicultores Si deseais adquirir depósitos para aceites, dirigirse a los Talleres de Calderería de Viuda de Antonio Pérez Goles núm. 62 SEVILLA La Española Fábrica de mantecados, añajores, polvorones y roscos de vino Avalos y Gamito Fábrica y despacho: Castillejos n.º 35, ESTEPA (Sevilla) TODO DE OCASION Compra, vende y cambia Si tiene que comprar alhajas, relojes, platería, bisutería y toda clase de objetos. A la mitad de su valor VELAZQUEZ, 13

El marqués de Cabra, comisario regio del Congreso, fué ayer recibido en audiencia por su alteza el infante don Carlos, quien fijó la hora de las fiestas de la tarde para la sesión de apertura. Esta tendrá lugar esta tarde en el teatro de San Fernando. En ella hablará el comisario regio, marqués de Cabra, saludando a los congresistas. A continuación, los secretarios generales señores Benjumea Pareja y García Romero, darán lectura a la relación de las delegaciones extranjeras y de las nacionales que acuden a tomar parte en este Congreso. Seguidamente el primer vicepresidente del mismo, conde de Montorido, leerá la propuesta de mesa del Congreso. El presidente electo del mismo pronunciará un discurso, fijando las orientaciones de la Asamblea, y haciendo constar la gratitud a las cooperaciones recibidas del Rey, del Gobierno, autoridades y demás señores asambleístas. Intervendrán los delegados extranjeros y pronunciará un breve discurso el alcalde de Sevilla, saludando a los señores asambleístas y ofreciéndose a éstos en nombre de la ciudad. Después hablará la representación oficial del Gobierno, y finalmente, el infante don Carlos, declarando abierto el VII Congreso de Oleicultura. El traje para el elemento oficial, uniforme, levita o chaquet. La Exposición de Oleicultura. Aunque la inauguración de la exposición oleícola estaba anunciada para hoy en la Plaza de América, dificultades de última hora, debidas en primer término al temporal, han obligado a demorar ésta para el día de mañana. Se prefiere con este retraso lograr la mayor brillantez de la citada Exposición. Esta tendrá lugar a las once del día en el palacio de Bellas Artes de la Plaza de América y se celebrará de la mayor solemnidad.

HUELVA Sobre la pavimentación de la calle Oriente

Esta mañana me ha pasado una cosa muy original, que quiero contar a ustedes en un minuto, ya que no tenemos hoy otras noticias de interés. Atravesaba yo el mercado del Carmen—con lo difícil que es atravesar «aquello» a las nueve de la mañana!—cuando, encarándome conmigo una simpática menegilda, natural de Almonaster, con dos mejillas más rojas que las cerezas de su tierra, me dijo sonriente: —¿Las ganitas que yo tenía de ver a usted! —¿Para qué, preciosa monerita? (Hay labia). —¿Para que me hiciera usted el favor, que se lo agradeceré en el alma, de sacar de su cabeza una copla de fandanguillo. Es un favor que le pide una amiga de su familia de usted. —¿Piensas enviar la copla al concurso del «Diario»? —No, señor; se la voy a mandar a mi novio que está en Africa y canta el fandango casi tan bien como usted. —¿Casi tan bien como yo? Pues hezete cuenta que has comparado a tu novio con el Niño de Marchena. (Cantando por lo bajo y fantástico): «Ando buscando a mi padre...» —De suerte que usted será tan amable que me escribirá la copla en un papelito, para que no se me olvide, y se la mandará a Juan Antonio en la próxima carta. Dentro de unos días se cantará su copla en los campos africanos. —Pero, mujer, si yo no soy poeta. Esto lo harían muy bien Rogelio, Julián ó Alejandro. —¿Y quiénes son esos señores? —Tres buenos poetas huelvanos. ¿Quieres una tarjeta para ellos? —¡Cá! Esa copla me la saca usted ahora mismo. En sus ojos le estoy leyendo que no puede negarme ese favor. Venga de ahí. El lápiz, el papel... ¡Aunque usted no necesita eso. No hubo más remedio que entregarse. ¿Quién le negaba una casa tan baladri a la simpática serranita, con aquella voz tan acariciante y aquellas mejillas como las cerezas de su tierra! Lo mismo que los ciegos de los cantares, amérame fijamente al cielo, esperando de arriba la inspiración. Y allá fué la copla: Ya no voy, madre, a la fuente; no me mande usted por agua. Que de sed muere en la guerra quien mi cántaro Henaba. La serranita sonrió al pronto, agradecida, y después se puso triste, muy triste. Me dió sentimiento el verla. —Me gusta la copla, me gusta. Muchas gracias, muchas gracias. Y se alejó, musitando. Yo, que siempre estoy riendo, también me puse triste. Me arrepentí de haber «sacado» este fandango. Juraría que iba llorando la terranita. Pepe de la Rábida. Ampliaciones, retoque artístico en todos los procedimientos y toda clase de trabajos fotográficos, a precios baratísimos. Pídanse catálogo. Talleres fotográficos de M. Jiménez, Alameda, 40. Sevilla.

Valverde de Camino Noticias diversas El domingo próximo, día 7, hará su entrada en esta población el nuevo sacerdote, hijo de esta, don Fernando Romero Cortico. Con tal motivo se preparan grandes festejos para el día indicado. Las calles que ha de recorrer a su entrada estarán adornadas con arcos y follajes. En breve dará una conferencia en Huelva el ilustre doctor de esta población don Andrés Dorronsoro y Montes. Siguen celebrándose funciones de cine en el teatro San Fernando de esta población. —Está siendo objeto de muchos elogios nuestro digno alcalde, señor Rodríguez, por las obras que se realizan en toda la población. —Ha sido destinado al batallón de Ibiza el capitán de Infantería de esta Zona don Guillermo Urbano Gorrión. —Marcharon a Sevilla don Antonio Gutiérrez y su esposa, doña Luz Arroyo; don Manuel Gutiérrez y su esposa, doña Asunción, acompañados de sus simpáticas hijas María y Rocío; don Julio del Valle y su esposa, doña Ana Gutiérrez, acompañados de sus hijos Pepe y Rocío; don José Gutiérrez y don José Parrero. —Corresponsal.

Sombreros de señoras Marqués de Santa Ana, 34 los establecimientos de bebidas Si tenéis necesidad de comprar servicio de leza y cristal, nadie tiene el surtido ni los precios tan baratos como esta casa. La Giralda Almirante Apodaca, 3, (frente a los Juzgados).

Sorteo de Navidad La Administración número 20 de Santa Catalina tiene todavía billetes enteros. León Sotelo. Sevilla.

AUDIENCIA FÚTBOL Los partidos del 7 y 8 de Diciembre

Ante la Sección segunda comparecieron ayer Juan Blanco Ramírez, Julio Aranda Blanco, Francisco González Espinosa, Angel García Peral, Eduardo Aguilar Navarro, Francisco Muñoz Pérez, Antonio Guijarro Fuentes, José Mediana Guerra y Juan Antonio Aranda Blanca, procesados en el Juzgado de Loía del Río como autores del hurto de varios efectos en la estación de Los Rosales. El abogado fiscal, señor Lasso de la Vega, que al calificar provisionalmente solicitó para cada uno de los procesados la pena de cuatro años, nueve meses y once días de prisión correccional, una vez practicada la prueba, y visto su resultado, modificó sus conclusiones en el sentido de retirar la acusación a los seis últimos procesados y dejando la pena al primero a dos años, once meses y once días de prisión correccional, y al segundo a un año, ocho meses y 21 días de igual prisión. Los defensores, señores Fernández Martínez y Jiménez de Mesa, solicitaron la absolución. —La misma Sección conoció del sumario instruido en el Juzgado del distrito de San Vicente contra Manuel Fernández y Fernández, por rapto. El señor Lasso de la Vega retiró la acusación. Como defensor asistió el señor Fernández Cuesta. Puerto de Santa María Ha llevado a cabo una actuación brillantísima en esta la compañía de comedias de Nieves Barbero. Esta excelente actriz demostró serlo desde que hizo su presentación al público, consiguiendo constantes éxitos en cuantas obras tomó parte. Donde llegaron a mayor altura sus excelencias artísticas fué en «A campotravesía», recibiendo al finalizar cada acto ovaciones prolongadas y justas. Con ella figura en la compañía otro joven actor, el señor Cuena, que ha compartido con dicha actriz los éxitos de una brillante temporada. —Está muy mejorado del fuerte catarro gripal que ha sufrido nuestro distinguido amigo don Agustín Silani, diputado provincial. —Se ha posesionado de la Delegación gubernativa de este partido judicial el teniente coronel de Infantería don Manuel Torres Madrid, que ha venido a sustituir a don José Iribarren y Jiménez. El señor Torres Madrid está recibiendo en estos días numerosas visitas. —La Academia de Bellas Artes ha dado un hermoso concierto con motivo de la festividad de su Patrona. En dicho acto alumnos y profesores pusieron todo su entusiasmo, y ha constituido además una demostración de los resultados de la enseñanza artística que se da en dicho centro. —El Ayuntamiento ha celebrado la fiesta de San Francisco Javier con función religiosa en la prioral, asistiendo la Corporación. Hizo un brillante panegírico el arcipreste, doctor Nuñez Galván. —El tercer peso de Artillería ha celebrado también la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara. Ha habido festival en la plaza de toros, rancho extraordinario, sesiones de cine y otros agradables actos. —Carrajal.

El domingo próximo, día 7, hará su entrada en esta población el nuevo sacerdote, hijo de esta, don Fernando Romero Cortico. Con tal motivo se preparan grandes festejos para el día indicado. Las calles que ha de recorrer a su entrada estarán adornadas con arcos y follajes. En breve dará una conferencia en Huelva el ilustre doctor de esta población don Andrés Dorronsoro y Montes. Siguen celebrándose funciones de cine en el teatro San Fernando de esta población. —Está siendo objeto de muchos elogios nuestro digno alcalde, señor Rodríguez, por las obras que se realizan en toda la población. —Ha sido destinado al batallón de Ibiza el capitán de Infantería de esta Zona don Guillermo Urbano Gorrión. —Marcharon a Sevilla don Antonio Gutiérrez y su esposa, doña Luz Arroyo; don Manuel Gutiérrez y su esposa, doña Asunción, acompañados de sus simpáticas hijas María y Rocío; don Julio del Valle y su esposa, doña Ana Gutiérrez, acompañados de sus hijos Pepe y Rocío; don José Gutiérrez y don José Parrero. —Corresponsal.

Sombreros de señoras Marqués de Santa Ana, 34 los establecimientos de bebidas Si tenéis necesidad de comprar servicio de leza y cristal, nadie tiene el surtido ni los precios tan baratos como esta casa. La Giralda Almirante Apodaca, 3, (frente a los Juzgados).

Sorteo de Navidad La Administración número 20 de Santa Catalina tiene todavía billetes enteros. León Sotelo. Sevilla.

AVISO IMPORTANTE

La Compañía Vinícola del Norte de España, fundada en 1873 (primera que existió en Rioja), hace constar que sus vinos Claret, Blanco, Borgoña y Sauternes son embotellados en sus bodegas de Haro. Boticando tan finísimos vinos queda confirmado nuestro progreso, reconocido más por el extranjero, en lucha franca con los mejores vinos mundiales. Todos los hoteles, restaurantes, cabarets, bares y comestibles tienen los vinos vulgarmente llamados CLA. RFE. Pedidos. Depósito para Andalucía, Sotano H. Plaza de Villasis, 1. ¿Dónde están los mejores calzados, más baratos y de mayor novedad? En la popular casa Alfala, 10, esquina a Candelero.

PARA HACER EL MEJOR POSTRE COMPRE UN PAQUETE DE Taar Jelly Crystal En todos los ultramarinos y comestibles Sólo requiere agua caliente para su preparación que es facilísima. Seis sabores diferentes Agentes Exclusivos Sebastián Tau er y C. S. A. Representante en Sevilla Antonio Diaz Bravo, Tomás de Ibarra núm. 33

Nuevo Motor Colo-Diesel Pequeño Motor Diesel, sin compresor Simplificado y perfeccionado. Se paga sólo por su economía De 5 a 40 caballos. Para aceites pesados, 230 gramos, por caballo hora Caleña y Martín. Santander, 21 SEVILLA

HIDROLITINES DR. GRAU Incomparable agua de mesa A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Emplastos Alcock Marca Aguila. (Fundada en 1849). El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo. Tós, Resfriados, Pulmones endebles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arrajen los resfriados. Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Lo usan los atletas para el cansancio ó dolor de los músculos. El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor. Cuando necesitéis una píldora Píldora Breadreth (Fund. en 1752). Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimiento, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 736 a Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETO N.º 68 CAROLINA INVERNIZIO El NIÑO DEL ANARQUISTA VERSION ESPAÑOLA Autorizado por la Casa Mascul de Barcelona. son las prendas físicas, y morales que distinguen al hombre. ¿Qué le importa que Ruggero tenga ojos maravillosos si no te miran con ternura, con adoración? ¿Para qué te interesan sus dientes blancos y perfectos si no los muestra nunca para sonreír con esa alegría propia de la juventud? Y además, dime: ¿cuándo se le ha ocurrido traer una flor, un pájaro, etcétera, una de esas baratijas que una novia aprecia porque son pruebas de amor? —Ruggero está demasiado ocupado con su profesión. —Pues bien, miña querida, deja

que querían seguir la carrera de médico, carrera llena de sacrificios para quien desea ser digno de ella. No les humillaba con ofertas de dinero; pero suplia sus necesidades con una generosidad que lo ganaba todos los corazones. Le traían archimillonario, y era viudo, con una hija de una belleza maravillosa. No ocultaba su humildad de origen y se consideraba feliz prodigando sus riquezas, ganadas con el trabajo, a beneficio de aquel pueblo que amaba y del cual era adorado. Despreciaba a los impostores, parásitos y aduladores y cuando encontraba en su camino a alguno de ellos, se apartaba de él como de un animal inmundo. Su hija, su Fe, tenía el mismo carácter de su padre. La figura de Godenval inspiraba respeto y admiración: sus cabellos finísimos, cortos, tenían la blancura de la nieve, como igualmente la barba que le llegaba hasta el pecho; sus cejas eran negras, sus ojos azules y sus carnes sonrosadas. Tenía una estatura elevada y estaba bien guiso y robusto. La fisonomía de Godenval cambiaba a cada momento de expresión, según el contenido de la carta leída.

Tomó una carta al azar y leyó en voz casi alta: «¡Hombre doctor! Si su borraza es grande como su fama, dígnese escuchar los ruegos de un hombre que se dirige a usted como a un supremo tabla de salvación. (Necesito tres mil pesetas, que puede usted dejar a su portero. Yo pasaré esta noche a recogerlas. Seguro de ser atendido, le besa respetuosamente las manos.—Un desgraciado.» —Un desgraciado, ¿no se firma ni dice quién sea—murmuró Godenval—. ¡Ah! querido mío, no soy tan tonto. Será alguno que busca dinero para divertirse en Carriaval. Daré orden al portero de que le entregue para que yo lo vea; tengo curiosidad de conocerle. Tomó otra carta, cuyo sobre parecía escrito con letra de mujer. En efecto, era una mujer la que le escribía: «Hace tanto tiempo que oigo hablar de usted, de su bondad y riqueza, que no puedo resistir al deseo de conocerle personalmente, de pasar una hora en su compañía. Soy joven y dicen que bella; usted mismo juzgará si esta noche quiero tomar una taza de café en mi modesta morada. Le aguardaré a las nueve en la esquina de la calle de Mercanti, frente a la

de Santa Teresa. Tendré un pañuelo encarnado en la mano. Permítame que por ahora oculte mi nombre.» —Si, escóndelo, escóndelo bien —exclamó Godenval, tirando con desprecio la carta;—no seré yo quien trate de descubrirlo. Sus ojos se fijaron en el sobre de otra carta que había en la bandeja, y brillaron de alegría. La cogió precipitadamente, la abrió con mano convulsa y leyó: «Mi buen maestro: He cumplido su encargo y he aquí el resultado: Hace cinco días que la familia Caranni se halla domiciliada en una espaciosa casa de la carrera de Sisecarali. Ruggero había hecho ya arreglar la casa con todo lo necesario y yo he completado la obra. Ah, maestro, si hubiese visto cuánta miseria había sobre aquellos miserables cuerpos! Una de las niñas estaba afectada de tifo, y ya sabe cuán fácilmente se contagia esta enfermedad; la madre tiene un herpe maligno. Ruggero las ha aislado en una habitación para que no estén en contacto con los otros y ha enviado una enfermera para que las cuide hasta que estén completa-

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 5

LOS REYES MAGOS Y EL ATENEO

La fama de las fiestas infantiles sevillanas

Traducimos lo siguiente de una revista inglesa, dedicada a los niños...

También organiza espectáculos en honor de los niños, pudiendo decirse que durante varios días la alegría reina entre éstos...

En Francia va montado en un corral magnífico, y sobre todo de paso muy seguro; bien lo necesita, porque tiene que trepar por las tapias...

Nos es grato recoger este artículo que revela cómo va extendiéndose por el mundo la fama de nuestras fiestas infantiles...

Homenaje a Rico Cejudo

El próximo domingo 7, a las once y media de la tarde, será obsequiada en La Vinícola con un vino de honor el ilustre artista pintor don José Rico Cejudo...

Para el acto existe gran animación entre sus amigos y admiradores, pudiendo hacerse las inscripciones en el local antes indicado.

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde tuvo lugar en el Cementerio de San Fernando la inhumación del cadáver de la joven señorita Carmen Medina de Lemus...

Reciban los desconsolados padres y distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES. Exigir la Firma: SANTAL MIDY. Intenso y de gran Pureza absoluta. CURACION RADICAL Y RAPIDA.

Capitanía general CARTERA DE NOTICIAS

El capitán general recibió ayer en audiencia a los señores siguientes:

General señor marqués de Cabra, auditor de la región, don Manuel Ruiz; teniente coronel de Artillería don Mariano López de Ayala...

En el rápido de anoche llegaron don Alvaro de Aguilár y el marqués de Acapulco.

Procure enterarse

No se desuide usted. Procure enterarse que es lo que van a hacer en la calle Corduaria...

El hombre de la navaja

Le vi por la calle... pasó por mi lado... creí que pensaría a la trueno y me asusté cuando se dirigió a mí para preguntarme:

Los Aceites de Montoro son los mejores de España

TRAJANO, 32 (frente a Conde de Barajas)

Anís NARANJO CAZALLA

EA USTED MANANA El Liberal

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. P. O. ANUNCIADO

MEDICOS

Véndense tres mulos y una carroza. Oriente 16.

ARRIENDOS

Se arrienda casa, porvenir 3, barrio Borbolla, con 6 sítos garaje, variando precio.

VENTAS

Automóvil de ocasión. -Vendrán 2.

OFERTAS

Mudanzas General Polareola. Traspasase establecimiento bebidas acreditado, amplia vivienda, buen sitio.

Para asistir al Congreso de Oleicultura llegó anoche en el rápido nuestro distinguido compañero el redactor de "El Liberal" de Madrid don Ricardo Permayor.

Dr. ZBIKOWSKI.-Enfermedades de los OJOS.-Reconocimientos.-R. Lentes.-Jaiver Lasso de la Vega, (antes Juan).

En el rápido de anoche llegaron don Alvaro de Aguilár y el marqués de Acapulco.

NO MAS DOLORES DE ESTOMAGO

Este que media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada, mezclada con un poco de agua después de comer, en cinco minutos hará desaparecer completamente toda clase de molestias de los órganos digestivos.

Se encuentra en esta, para asistir al Congreso de Oleicultura, el antiguo periodista sevillano, y actualmente redactor de "La Libertad", de Madrid, nuestro querido amigo y notable escritor don Francisco Hernández Mir.

RIVERA Sombreros FLEX BLES

12 pesetas La mejor clase 15 pesetas Serpientes 68

NUEVOS PRECIOS en baja, de los automóviles AMILCAR

Turismo, dos plazas, seis caballos, pesetas 6.200.

Dr. ARANA, OCULISTA

La revista de modas más barata y útil que se publica es "La Moda Práctica".

Mariano Sancho, S. A. O'Donnell, 38 - SEVILLA

ESQUELAS de defunción y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada

CICLISMO

Bases para la carrera de neófitos y debutantes, organizada por el Sport Ciclista Sevillano:

Artículo primero. Esta carrera se celebrará el día 14 del corriente mes, y se regirá por el vigente Reglamento de la U. V. E. y por las siguientes bases.

Artículo segundo. Esta carrera está reservada exclusivamente a corredores que sean neófitos y debutantes.

Artículo tercero. El recorrido será de 30 kilómetros, en la carretera de Alcalá de Guadaíra, cubriendo dos veces el trayecto comprendido del kilómetro 1 al 8,500 y regreso.

Artículo cuarto. El derecho de inscripción será de una peseta, y gratis, para los que sean socios del S. C. S., pudiendo esta efectuarse en calle Virgenes, 5, desde la publicación de estas bases hasta la víspera de la carrera, a las ocho de la noche en punto.

Artículo quinto. Los corredores deberán abonar una peseta por el dorsal, que les será devuelta a la entrega de mismo.

Artículo sexto. La salida se dará a las nueve de la mañana, debiendo los corredores presentarse media hora antes, para cumplir los requisitos de rigor.

Artículo séptimo. Quedan prohibidos los entrenadores y otros auxilios, permitiéndose únicamente el cambio de máquina.

Artículo octavo. Los organizadores declinan su responsabilidad por los accidentes que causen ó sufran los corredores, siendo éstos los únicos responsables.

Muy en breve se publicará la lista del Jurado que actuará en dicha carrera, así como los premios que en ella habrán de disputarse, consistentes en metálico y objetos del ciclo.

Nota.—La Junta directiva del Sport Ciclista Sevillano, ha acordado celebrar la antedicha carrera el día 14, en vez del 7 como se pensó en principio, en atención a la excursión que en dicha fecha celebra la Sociedad Sevilla Veloz Club, para contribuir en lo posible al éxito de la misma.

MERCADOS Aceites

Día 4. Nada altera la marcha del mercado.

Como la solicitud sigue siendo escasa, las partidas que llega difícilmente encuentran el máximo de la cotización establecida últimamente.

Los precios medios que para regular las operaciones pueden tenerse presente, son los siguientes:

De veinticuatro pesetas cincuenta centimos a veinticuatro pesetas setenta y cinco centimos (89 a 99 reales), según aceite y procedencia.

Cereales

A continuación publicamos los que rigen, que son los de compra por estos exportadores:

TRIGOS.—Clase recojo superior, de 47,50 a 48 pesetas los 100 kilos sin sacos sobre vagón Sevilla.

Blanquillos.—De 45 a 45,50. Barbilla.—De 44,50 a 45. Tremés y volbizo.—De 43,50 a 44 pesetas.

MAIZ.—De 41 a 42. CEBADA.—De 37,50 a 38. BOZA.—A 38.

AVENA.—Del país, de 36,50 a 37. La gris, a 31,50.

LABAS.—Las chicas ó cochineras, de 43 a 43,50. Mazaganzas moradas, de 45,50 a 46.

Huancas.—De 48 a 48,50. ALTRAMUCES.—De 26 a 27. ALPISTE.—Clase corriente, de 75 a 76.

Superior de pella.—De 78 a 80. GARBANZOS.—Mulatos duros, de 90 a 95 granos en 30 granos, de 98 a 100.

Blancos con el anterior tamaño.—De 95 a 100. Id. tiernos.—De 52,50 granos en 30 granos, de 125 a 135.

Id. de 55,60 granos en 30 granos, de 110 a 120.

EL LIBERAL, de Sevilla, se vende en Barcelona en los siguientes kioscos:

KIOSCO ELDORADO FRENTE TEATRO ELDORADO

KIOSCO TALLERS RAMBLA FRENTE CALLE TALLERS

KIOSCO CARMEN RAMBLA FRENTE CALLE CARMEN

KIOSCO NUEVO RAMBLA FRENTE TEATRO LIGERO

KIOSCO PRINCIPAL RAMBLA FRENTE PRINCIPAL PALACE

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA D.ª Dolores Téllez Hellín

esposa que fué del señor Don Luis de la Oliva y Pérez

Que falleció santamente en Huelva (Sevilla), el martes 5 de Diciembre de 1922, a los 40 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente, en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, serán aplicadas por su alma, así como los oficios y solemne misa de Requiem, a las nueve de la mañana, en la citada parroquia.

Huelva, Diciembre 1922

He aquí la oportunidad de comprar un buen reloj a un precio muy bajo

Para introducir en ese país nuestro magnífico surtido de relojes, ofrecemos estos espléndidos relojes de la bien conocida marca ELGIN a un precio que permitirá a todos comprar uno de estos relojes, que son el orgullo de todos los que los poseen.

Reloj para caballero, garantizado por veinticinco años, modelo extraplano, grabado a mano, oro chapeado de 14 kilates y oro macizo de 14 kilates—verde, blanco ó amarillo—, máquina de 17 joyas, tres ajustamientos y regulador de patente. La carátula es plateada, con manecillas de acero azul, de fantasía, y números negros. Estos relojes son de gran precisión y de una apariencia tan elegante, que nosotros garantizamos la más completa satisfacción. Garantizamos también que nuestros precios son los más bajos que es posible encontrar. Nosotros vendemos el costo para acreditar nuestra firma. En un hermoso estuche de cuero, forrado de seda, a los precios siguientes:

Oro chapeado 14 kies. \$ 10,50 Oro macizo 14 " 22,00

Reloj de pulsera para señora, garantizado por veinticinco años, modelo rectangular, extraplano, de gran novedad y elegancia, caja grande a mano, corona de zafiro, oro chapeado y oro macizo de 14 kilates, y platino. La carátula es plateada, con números negros y manecillas de fantasía. La marca ELGIN es en sí misma la mejor garantía de la calidad de estos relojes. Nosotros garantizamos que nuestros precios son los más bajos que es posible encontrar. En un estuche de cuero, forrado de seda, a los precios siguientes:

Oro chapeado 14 kies. \$ 7,50 Oro macizo 14 " 15,00 Platino 30,00

Aproveche esta gran oportunidad y mande su pedido hoy mismo, porque estos precios son de introducción y pronto serán subidos. Todos los pedidos tienen que venir acompañados de su importe, y todos los precios son en oro americano. Nosotros garantizamos la satisfacción más completa, o su dinero le será devuelto. Nosotros pagamos todos los gastos de envío, y también los derechos; así es que usted no tiene que pagar ni un centavo más.

Señores comerciantes: En pedidos por docenas de los relojes arriba indicados concedemos un descuento especial de 50 por 100. Nosotros pagamos todos los gastos de envío y también los derechos en el primer pedido. Mande su pedido hoy mismo, y estamos seguros que a vuelta de correo nos pedirá una gruesa más. Satisfacción y entrega garantizada.

Sólo los pedidos que vengan acompañados de su importe serán atendidos. Mande su pedido hoy mismo, y adjunte un cheque ó giro postal. Escriba a

Rocquéneur Brothers, P. O. Box 1223, Chicago, Ill. U.S.A.

GRATIS

PIDA el repartidor de EL LIBERAL o en esta Administración un ejemplar de

La Moda Práctica

Si es de su agrado y desea suscribirse sólo le cuesta 50 céntimos al mes, en Sevilla.

MADRES

¿Sabéis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente, si no llega a perderse, por haber sidos criados con leche que en algunos casos provenia de vacas tuberculosas?

No corráis eses riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis.

Pídense en farmacias, droguerías y ultramarinos

Agentes exclusivos: Sebastián Taulier y Compañía (S. A.) AVENIDA DE PI Y MARGALL 12.—MADRID

Representante en Sevilla: don Antonio Díaz Bravo, Tomás de Ybarra 33

En la Presidencia han facilitado copia de la sentencia del Supremo de Guerra, que condena a muerte a tres procesados por los sucesos de Vera y absuelve a uno

El marqués de Magaz ha manifestado a los periodistas que en el Consejo no han deliberado los vocales del Directorio acerca de la sentencia por los sucesos de Vera

La tarde en la Presidencia

«Le Temps» sigue ocupándose de los asuntos de España

Madrid 4 (11-30 n.)
A la hora de costumbre llegó el marqués de Magaz a la Presidencia.

Dirigiéndose a los periodistas, les manifestó:
—Tampoco hoy tengo noticias de interés que comunicarles. «Le Temps» sigue ocupándose de los asuntos de España.

Ahora dice que hay mucha política española en París. Además agrega otras inexactitudes como estas.

—Pero eso no le debe de preocupar a usted—le dijo un repórter.

—No me preocupa absolutamente nada.

Y el Presidente, despidiéndose de los periodistas, pasó a su despacho.

Visitas a Magaz

Madrid 3 (11-30 n.)
El Presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, recibió hoy las visitas del presidente de la Diputación, duque de Alba, y vicepresidente de la Economía Nacional, señor Castedo.

También le visitó una Comisión de mineros de Cartagena, Bilbao y Asturias para pedirle que el Directorio convoque una Conferencia minera, análoga a la celebrada del aceite, para que pueda resolverse el problema de la industria del carbón nacional.

Otra de las visitas que recibió el Presidente fue la de una Comisión del Círculo de Bellas Artes, presidida por el subsecretario de Instrucción, que fue para hablarle de asuntos de régimen interior del Círculo.

Lo tratado en Consejo

El Consejo del Directorio terminó a las nueve y media de la noche.

El general Vallespina manifestó a la salida, que en la zona de Larache se habían evacuated sobre Mexerah las granaciones de las posiciones de Cala y Buhanda.

En Tetuán—añadió—se ha celebrado con toda solemnidad la fiesta de la patrona de la Artillería con una comida organizada por jefes y oficiales del Cuerpo, a la que asistió el general Primo de Rivera. Al Consejo asistieron los subsecretarios de Guerra y Marina, que llevaron asuntos de trámite.

De la sentencia por los sucesos de Vera.—Palabras de Magaz.

Al salir el Presidente, los periodistas le preguntaron si en el Consejo se había tratado sobre la sentencia recaída en el proceso por los sucesos de Vera.

El marqués de Magaz contestó textualmente:
—El Gobierno no ha deliberado aún.

En el Supremo de Guerra y Marina

Nuevo fiscal togado

Hoy ha prestado juramento ante la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina el nuevo fiscal togado.

Vista de un proceso

Hoy se ha visto la causa contra el paisano Valeriano Martín, proveedor de leche del Hospital Militar de Carabanchel.

Presidió el general Botigas. La acusación fiscal estaba encomendada al auditor señor Vega, y la defensa al abogado don Mariano Romero.

El fiscal solicitaba que se impusieran al procesado siete años y siete días de prisión por otros tantos delitos de adulteración de víveres.

El Consejo de guerra ordinario dictó sentencia inhiéndonse, por estimar que no había delito, sino un incumplimiento de contrato, con pérdida de fianza, que correspondía al fuero civil.

Ahora el fiscal estima que sólo existe un solo delito por adulteración de leche, y pide que se imponga al procesado la pena de seis meses y un día de prisión.

El defensor solicitó un fallo en consonancia con el dictado por el Consejo ordinario.

Accidente de aviación

Tres soldados gravemente heridos

Esta tarde, a primera hora, se ha registrado un accidente de aviación en el aeródromo de Jetafe, a consecuencia del cual han resultado gravemente heridos tres soldados afectos al servicio de aviación.

Un aparato «Avilland», pilotado por el teniente Manjaro, aterrizó, y al rodar sobre el terreno del aeródromo, chocó con un automóvil que ocupaban dos soldados.

El choque fué violentísimo, y

tanto el coche como el avión resultaron con grandes desperfectos. Los soldados, que sufrieron graves lesiones, se llaman Antonio Térrimo, José Viladecamps y Alfonso Arés.

Fueron asistidos de primera intención en el botiquín de urgencia y trasladados después al Hospital Militar.

La sentencia por los sucesos de Vera

En la Oficina de Censura facilitan copia íntegra de la sentencia

Madrid 4 (11-30 n.)
En la oficina de censura de la Presidencia han facilitado a los periodistas una copia de la sentencia recaída en el proceso visto ante el Supremo por los sucesos de Vera.

No se alude en ella al arresto que, según un periódico de la noche, le ha sido impuesto a los capitales que actuaron en el Consejo sumárisimo celebrado en Pamplona.

En los resultandos se exponen los hechos origen del proceso, y en los considerandos se dice lo siguiente:
«Considerando que la confesión hecha por Pablo Martín Sánchez y Enrique Gil Galá de haberse encontrado entre los agresores a la pareja de la Guardia civil, y la circunstancia de hallarse heridos de bala ambos, constituyen indicios vehementes de haber tomado parte en la comisión del delito;

«Considerando que contribuyen a robustecer esta creencia las declaraciones de otros procesados al afirmar los considerandos se dice lo siguiente:
«Considerando que la confesión hecha por Pablo Martín Sánchez y Enrique Gil Galá cayeron heridos en la refriega, después de haber tomado parte activa en la misma;

«Considerando que la circunstancia de aparecer Julián Santillán Rodríguez como uno de los jefes o cabecillas de la partida, y el ser detenido en el monte próximo, donde vagaba, huyendo de la persecución de que era objeto, y el haberse encontrado dos pistolas con cargadores, de los que faltaban cartuchos, constituyen indicios vehementes de haber tomado parte en la agresión a la pareja, sin que por su edad (de 41 años) y su experiencia personal, por haberse educado en el Instituto de la Guardia civil, a la que perteneció, pueda creerse que ignoraba la responsabilidad que le acompañaría su intervención de tal gravedad.

«Considerando que en nada pueden desvirtuarse las pruebas, después de las declaraciones indicadas al hecho de manifestar que se reunieron a los grupos, y que sólo habían presenciado los hechos como meros espectadores;

«Considerando que existen elementos y pruebas suficientes para llevar al ánimo la convicción de que Pablo Martín Sánchez, Enrique Gil Galá y Julián Santillán Rodríguez tomaron parte en la agresión a la pareja formada por los guardias civiles Julio de la Fuente y Aureliano Ortiz, que sucumbieron heroicamente en el cumplimiento de su deber.

«Considerando que son autores directos del delito de insulto a la fuerza armada, que causó muertes, hallábase comprendidos en el artículo 253, número segundo, en relación con el séptimo, número cuarto, del Código de Justicia Militar, con las circunstancias agravantes de la fama de los hechos y perversidad que éstos revelan;

«Considerando que no aparecen méritos suficientes para estimar que el procesado José Antonio Vázquez y Botza tomara parte como autor en el delito perseguido en esta causa, pues si bien existen indicios graves en su contra, por ir con la partida y haber presenciado momentos después en lugar próximo al en que se desarrollaron los sucesos, no se le señala en la declaración de los testigos como uno de los que tomaron parte en la agresión, ni figura tampoco como uno de los jefes de alzamiento; ni aparecen contra él otros indicios de culpabilidad, como el de haber sido hallado herido o el de encontrarse con armas;

«Considerando que el límite de esta causa está en averiguar y castigar el delito de insulto a la fuerza armada, y no debe hacer pronunciamientos sobre los de rebelión contra la forma de Gobierno, en que aparecen incurso los cuatro procesados, toda vez que se instruye otro proceso con respecto a estos delitos y contra todos los demás cometidos por los sediciosos, que serán averiguados para visar las responsabilidades accesorias a cada uno de ellos; ni es de la competencia de este juicio sumarísimo el imponer cargos por ello, se revoca la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado en Pamplona, y en su virtud, se condena a Pablo Martín Sánchez, Enrique Gil Galá y Julián Santillán Rodríguez a la pena de muerte, con inhabilitación perpetua en el caso de ser indultados, y a satisfacer 5.000 pesetas a cada una de las familias de los guardias muertos, en concepto de responsabilidad civil.

«Se absuelve por falta de pruebas suficientes al procesado José Antonio Vázquez Bouza, que queda a

disposición del juez militar que instruye causa por procedimiento ordinario, al que se le remitirá testimonio de esta sentencia y de los particulares oportunos que puedan figurar en esta causa con respecto a aquélla; todo conforme al artículo 253, número segundo, en relación con el artículo séptimo, número cuarto, párrafo segundo, y a los artículos 173, 219 y 637 del Código de Justicia Militar y demás generales de este Código y del penal común.»

Conferencia de Augusto Barcia

En el centro de Galicia ha dado una conferencia Augusto Barcia, que desarrolló el tema «Los nuevos ideales del comunismo internacional».

Expuso la situación de Europa a raíz del tratado de Viena de 1815, diciendo que después de las luchas napoleónicas era preciso que se recibieran las naciones, muchas de las cuales hallábase en estado embrionario.

Tiene párrafos de enaltecimiento para España, que supo descubrir América, dándole su pensamiento y su lengua.

Habla del liberalismo, cuya doctrina sigue la ruta del llamado liberalismo de otras épocas.

Afirma que el comunismo ruso constituye un peligro formidable para la civilización.

Habló después de otros países, y terminó invocando a la justicia internacional.

De qué se trata?

Así se titula un artículo que publica el periódico «El Socialista». Recoge en él los rumores que han circulado en estos días y dice que tienen dos finalidades. Una hacer frente al empuje revolucionario que viene de París y otra el deseo de que llegue pronto un cambio de Gobierno que suceda al Directorio.

El fondo de «La Epoca»

El órgano de los conservadores, «La Epoca», recoge la entrevista que van a celebrar en París Herriot y Chamberlain, diciendo que España debe alegrarse del progreso de la unión intelectual entre Francia e Inglaterra.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid 4 (11-30 n.)
La «Gaceta» de hoy publica un real orden disponiendo que todas las líneas en las que se realizan obras para el establecimiento de estaciones de radiotelegrafía receptoras que deberían quedar terminadas en el presente año, tenga validez hasta el 31 de Diciembre de 1925.

Parte oficial de Guerra

Madrid 5 (3 n.)
Zona oriental.—Sin novedad. La aviación no ha efectuado hoy vuelos a causa del fuerte vendaval.

Zona occidental.—Han sido tirotes las fuerzas de protección a la carretera del zoco El Arbá y el campamento de este nombre y el convoy a las posiciones de Taranes y Rubio, ocasionándose tres bajas.

En la zona de Larache se ha efectuado la evacuación de las posiciones de Kaala y Buhafur, incorporándose sus granaciones al campamento de Mexerah con todos sus elementos.

El tiempo parece que tiende a mejorar.

Hoy el vapor correo no ha podido descargar por el estado del mar.

Conferencias en la Económica Matritense

El próximo sábado dará en la Sociedad Económica Matritense una conferencia sobre el tema «Los simios hispano-americanos» don Valentín Gutiérrez Solana.

A esta conferencia seguirán otras sobre diferentes materias americanas.

Plantación de árboles

En los jardines de la Moncloa se está trabajando intensamente en la plantación de árboles.

Según los datos de la Sección especial del Instituto Agrícola de Alfonso XIII, han quedado ya plantados cerca de cuatro mil árboles, de ellos unos tres mil pinos.

Imposición de una cruz

En el patio del ministerio de Marina se celebró hoy el acto de enterrar al contramaestre don José Regueiro las insignias de la cruz del Mérito Naval, de primera clase, que los marinos le han regalado, costeada por suscripción.

Dicha condecoración le ha sido otorgada por sus méritos, como instructor de los marinos.

BARCELONA

Sentencia por la muerte de un guardia de Seguridad

Barcelona 4 (9 n.)
La Sala primera de la Audiencia ha dictado sentencia contra María Sánchez, autora de la muerte del guardia de Seguridad Francisco Bravo

La procesada ha sido condenada a la pena de doce años y un día y diez mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

Un robo

En una torre situada en la calle Meridiana, se presentaron tres desconocidos y después de golpear a la dueña y a su criada, se llevaron cuantas prendas y objetos encontraron a mano.

El marido tuvo que entrar por una ventana en la casa y encontró a su mujer y a la criada en el suelo, amordazadas.

La Comisión de Abastos

Se reunió la Comisión permanente de Abastos, tomando acuerdos sobre el nuevo régimen de abastecimiento de la carne y sobre el precio del bacalao y de la patata.

Las multas

Las multas impuestas por la Jefatura de Policía durante el pasado mes de Noviembre, ascienden a 23.370 pesetas, de las cuales corresponden a beneficencia 5.842.

Información del día

Entre el Ayuntamiento y la Unión de Alquiladores de Automóviles se ha entablado una discusión, pues la Unión pretende rebajar la tarifa en diez céntimos y el Ayuntamiento pretende, en cambio, que la eleve en diez.

El alcalde ha manifestado que a su regreso de Madrid se ocupará del asunto.

Según comunica al «Diario de Barcelona» su corresponsal en Madrid, en un hotel de París se desarrolló hace unos días una violenta escena, en la que intervinieron tres personalidades muy conocidas en España.

Se dice en la información, con relación a uno de los personajes que intervinieron en la escena, que ésta tenía estrecha relación con la publicación de un folleto en el que se atacaba duramente a varias personalidades de extraordinaria altura de España.

A pesar de lo dicho por un periódico, no ha llegado a esta ciudad el señor Pirandello, ni se cree que vendrá por ahora, a causa de encontrarse enfermo.

En la costa de Seva, y a causa del temporal, el buque «San Antonio» chocó contra las rocas, naufragando.

La tripulación se salvó.

En el expresado de mañana saldrá para Madrid el alcalde.

PROVINCIAS

Un incendio

Gijón.—En la casa de la Plaza del Carmen número 9, se declaró un violento incendio que destruyó totalmente el edificio.

Afortunadamente no hubo desgracias personales.

Casa destruida por un incendio

Granada.—En el pueblo de Gavia la Grande, un incendio destruyó una casa situada en la estación.

Hundimiento en una mina

La Carolina.—Ha ocurrido un desprendimiento de tierra en la mina denominada «La culebrina».

Cinco de los obreros que en ella trabajaban, resultaron heridos.

Contra la gente maleante

Málaga.—La Policía dió anoche una batida en los lugares en que acostumbra a reunirse la gente maleante.

Al llegar al sitio llamado «La covacha», varios sujetos que allí se encontraban, huyeron, no sin antes disparar contra la Policía, que repelió la agresión en igual forma.

Se supone que entre los que huyeron estaba un individuo reclamado por distintos delitos.

Accidente en una cacería

Mobril.—En el cortijo denominado «El vaquero» se le disparó la escopeta a Francisco Correa.

Los proyectiles fueron a dar a un amigo de Francisco, llamado José Estévez, que murió a consecuencia del tiro.

Ambos se encontraban de cacería.

Incendio en un garaje

Zaragoza.—Anoche, cerca de las diez, se produjo un violentísimo incendio en el garaje de la Sociedad de Autobuses.

Cuando se cargaban los depósitos de los coches que iban a hacer servicio por la mañana, se incendió el depósito de uno de ellos.

El personal se dió inmediatamente cuenta del peligro, sacando del garaje el depósito general de la gasolina y los diez autobuses que había en el mismo.

El fuego se propagó al edificio, que valía 50.000 pesetas, destruyéndolo totalmente.

Los bomberos cuidaron de que el fuego no se corriese a los edificios colindantes.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Festival taurino

Zaragoza.—A pesar de lo desapacible del día, se celebró en la plaza de toros el festival organizado por el cuerpo de Artillería, con motivo de la festividad de su Patrona.

El festival resultó muy brillante, asistiendo numeroso público.

Movimiento de buques

Ferrol.—La Capitana general ha dispuesto que salga para Vigo, con objeto de prestar servicio de vigilancia en las faenas de la pesca, el «Marqués de la Victoria», para relevar al «Marqués de Molins», el cual regresará a Cádiz.

Para limpiar fondos ha quedado varado en el dique el «Contralmirante Casado».

Una petición

Cuenca.—El vecindario de Buenache de la Sierra, con el Ayuntamiento, ha elevado una instancia al director de Primera Enseñanza, para que no sea trasladado el actual maestro interino.

La enferma de Monterilla

Santander.—Ha terminado el período de observación y vigilancia a que estaba sometida la enferma de Monterilla.

Durante catorce días ha estado sometida a una rigurosa fiscalización, sin que los médicos se aparten de su lado.

Durante esos días no ha ingerido nada.

Los médicos han hecho observaciones muy curiosas, de las cuales descarta cuenta en una Memoria a la Escuela de Medicina.

Los convenios comerciales

Valencia.—El presidente de la Unión Nacional de Exportaciones Agrícolas ha recibido un documento del Directorio Militar, en respuesta al escrito enviado reclamando la continuación del régimen de «Modus vivendi» con Bélgica.

En dicho documento se hace constar que el Directorio desea mantener cordiales relaciones con todas aquellas naciones, cuyo comercio sea favorable a los intereses españoles; pero que no puede prescindir de la necesidad de mantenerse en su puesto como organismo directivo de la nación, y que, puesto que la ruptura partió del Gobierno belga, España no puede adoptar ahora iniciativas, sino esperar a que se le formulen proposiciones.

Noticias de Alicante

Alicante.—La Guardia civil venía sospechando de un individuo que llegó hace algún tiempo a esta capital y que durante el día vestía modestamente con una blusa azul y por las noches se ponía un traje elegante con bigote y barba postizos.

Anoche le detuvo un teniente de la Guardia civil, al que manifestó llamarse Antonio Fernández. Se le encontraron 1.500 pesetas en billetes del Banco, 700 en plata y varios billetes extranjeros.

Al hacerse su identificación dió su verdadero nombre, que es Francisco Pérez.

Un ahogado

Gijón.—En el puerto de Mussel ha sido encontrado flotando en las aguas, el cadáver de Emilio García, que se cayó al mar hace dos días. Era tripulante del vapor «Francisco Esteban».

Noticias de Granada

Granada.—En el Ayuntamiento se ha celebrado sesión. En ésta fué presentada una moción, exponiendo la necesidad de ejecutar obras de ensanche.

Se nombró una comisión encargada de estudiar el asunto.

Los riegos del Alto Aragón

Huesca.—La Diputación ha celebrado una reunión, a la que han asistido las autoridades y representantes de las fuerzas vivas, con objeto de tratar de la campaña emprendida por los riegos del Alto Aragón.

Robo a un actor

San Sebastián.—El actor Ricardo Puga ha denunciado en la Comisaría que del bolsillo del pantalón le habían sustraído 26.500 pesetas.

El pantalón lo había dejado en su cuarto del teatro mientras representaba.

Ha sido detenido un sujeto sospechoso.

Los temporales

En Zamora

Zamora.—El pueblo de Pontejos ha sido asolado por el viento.

El vecindario se salvó, no resultando más que algunas personas contusas y con lesiones leves.

El fenómeno comenzó por grandes truenos y relámpagos, seguidos de granizada.

Una tromba de aire envió al pueblo, derribando casi todos los edificios.

Los vecinos se refugiaron en las bodegas.

Los árboles fueron arrancados de cuajo y muchas personas cayeron al suelo amostradas por el vendaval.

La consternación es enorme. El gobernador ha vuelto a visitar los sitios asolados.

Es imposible calcular las pérdidas. Se solicitarán auxilios del Gobierno.

En Alicante

Alicante.—Anoche a primera hora se desencadenó un violento ciclón.

A causa de haber sido derribados los cables de la luz eléctrica, la población quedó a oscuras.

Por este motivo no se ha podido hoy trabajar en muchas industrias que utilizan este fluido.

Por idéntico motivo tampoco pudieron circular los tranvías hasta esta tarde a las cinco.

Los daños causados por el vendaval en el arbolado son de gran consideración.

Las barcas pesqueras que salieron ayer tarde no han regresado todavía al puerto.

El vapor correo de Argelia, que salió por la tarde, tuvo que regresar por la noche, después de haber corrido serios peligros.

Uno de los pasajeros que llevaba resultó herido.

En la Cárcel, que también quedó a oscuras, se produjo gran alarma, pues los centinelas al oír ruidos extraños creyeron que los presos trataban de fugarse y comenzaron a disparar.

Dicho ruido lo produjo la violencia del ciclón, que arrancó de cuajo varias rejías del edificio.

Durante la noche última continuó el violento temporal de viento que ha causado bastantes destrozos.

En el puerto de Pola, un pailebot soltó las amarras, siendo arrastrado por el oleaje hasta la isla de Tevraga.

Al ocurrir el accidente sólo había a bordo un marinero que pidió auxilio, disparando repetidas veces la pistola.

Cuando calmó algo el mar salieron varias embarcaciones para recogerlo, cosa que efectuaron, no sin grandes esfuerzos.

El barco quedó abandonado. En Pego, mientras el veterano municipal visitaba el Matadero, fué agredido por dos individuos que le apalearon, hiriéndolo.

EXTRANJERO

Detención de un ex capitán condenado a muerte

París.—El ex capitán Sadoul, condenado a muerte, en rebeldía por un Consejo de guerra, ha sido detenido a su entrada en Francia por el director general de la Seguridad y conducido a la Prisión Militar.

Se le sometió al régimen común de la prisión.

El movimiento comunista en Estonia

Moscu.—Los periódicos hablan del movimiento comunista en Estonia y de los acontecimientos desarrollados en Reval.

Dice que esto ha sido una explosión espontánea de la masa obrera contra el régimen terrorista del Gobierno.

Ahaden que la condena de 149 comunistas estonios ha contribuido a excitar los ánimos de los elementos obreros y esto ha provocado el movimiento contra el Gobierno.

El timo del entierro

París.—Continúa haciendo estragos en París el clásico timo español del entierro, a base del militar español que gime en oscuro calabozo y tiene enterada una fortuna para quien le ayude a desenterrarla.

El nuevo primo francés se llama Juan Navet, que ha entregado por la química fortuna 48.000 francos.

Buen consejo

Chicago.—En vista del aumento de la criminalidad, el director de la Policía ha ordenado que se dispusiera sobre cualquier malhechor que intente hacer resistencia.

El Japón y el desarme

Tokio.—El Gobierno japonés no ha fijado aún su actitud con respecto a la conferencia del desarme que se proyecta celebrar en Washington.

Los derechos pasivos de los ex putados franceses

París.—Se han reunido los distintos grupos de la Cámara con objeto de designar sus respectivos candidatos para la Comisión encargada de hacer la información acerca del origen de los fondos invertidos en gastos electorales por todos los partidos en las pasadas elecciones.

También han seguido estudiando los ex diputados la cuestión de los retiros parlamentarios.

Los antiguos diputados que han tenido acta durante más de una legislatura, tienen derecho actualmente, a partir de la edad de cincuenta y ocho años, a una pensión de 1.800 francos, ó de 3.600, según los desembolsos efectuados.

Un razón de la carestía de la vida, los ex diputados han decidido pedir la unificación del tipo de pensión parlamentaria, y que ésta sea, cuando menos, de 3.600 francos.

El embajador de los Soviets en París